
 

 

Evanghelia Duminicii 

a doua după Rusalii 

Ev. Matei 5,14-16; 10,32-33, 17-

18,22  

 

Zis-a Domnul către ucenicii Săi: 

Voi sunteți lumina lumii. Nu poate o 

cetate aflată pe vârf de munte să se as-

cundă, nici nu aprind făclie și o pun 

sub obroc, ci o pun în sfeșnic și lumi-

nează tuturor celor din casă. Așa să 

lumineze lumina voastră înaintea oa-

menilor, pentru ca ei să vadă faptele 

voastre cele bune și să slăvească pe 

Tătăl vostru Cel din ceruri. Oricine va 

mărturisi pentru Mine înaintea oameni-

lor, voi mărturisi și Eu pentru el înain-

tea Tatălui Meu, Care este în ceruri. Iar 

de cel care se va lepăda de Mine înain-

tea oamenilor și Eu Mă voi lepăda de 

el înaintea Tatălui Meu, Care este în 

ceruri. Feriți-vă de oameni, că vă vor 

da pe mâna soboarelor de judecată și în 

sinagogile lor vă vor bate cu biciul; la 

dregători și la împărați veți fi duși pen-

tru Mine, spre mărturie lor și păgânilor; 

și veți fi urâți de toți pentru numele 

Meu, dar cel care va răbda până la sfâr-

șit acela se va mântui.  
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Duminica Sfinţilor Români 

Sâmbătă, 24 iunie: Naşterea Sfân-
tului Ioan Botezătorul  

  
Troparul Naşterii Sfântului Ioan Botezătorul, glasul al 4-lea: 
Proorocule şi Înaintemergătorule al venirii lui Hristos, după vred-
nicie a te lăuda pe tine nu ne pricepem noi, cei ce cu dragoste te 
cinstim; că nerodirea celeia ce te-a născut şi amuţirea părintelui 
tău s-a dezlegat, întru slăvită şi cinstită naşterea ta şi Întruparea 

Fiului lui Dumnezeu lumii se propovăduieşte. 
 

Cântarea 1, glasul al 4-lea. 
Irmosul: 

Pe voievozii cei tari, pe cele trei părţi ale sufletului, Cel Ce Te-ai 
născut din Fecioară, întru adâncul nepătimirii te rog îneacă-i, ca 
Ţie, ca întru-o alăută întru omorârea trupului, să-ţi cânt cântare 

de biruinţă. 
Stih: Sfinte Proorocule Ioan, Înaintemergătorul şi Botezătorul 

Domnului, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi. 
Ca un Luceafăr de dimineaţă frumos mergând înaintea Soarelui, 

odrasla calei sterpe a propovăduit arătat naşterea cea din Fecioară 
acum la toată lumea, luminând marginilor lumina dreptei credinţe 

şi a Darului. 
Stih: Sfinte Proorocule Ioan, Înaintemergătorul şi Botezătorul 

Domnului, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi. 
Prooroc al Celui de sus te vei chema cu adevărat, că vei merge 

înaintea feţei lui Hristos, a strigat Zaharia către tine, fiul său, Ioa-
ne prealăudate, de Preasfântul Duh fiind purtat, ca să găteşti calea 

Făcătorului. 
Canon de rugăciune la Sărbătoarea Naşterii Sfântului Ioan 

Botezătorul  
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Omul iubit de Dumnezeu 
 
Sfântul Prooroc Ioan Botezătorul ocupă un loc im-

portant în evlavia credincioșilor ortodocși. Mai cu seamă, 
prin calitatea sa de Înaintemergător și Vestitor al Domnu-
lui Hristos, dar, deopotrivă, pentru viața sa dedicată în to-
talitate lui Dumnezeu. Este, de altfel, singurul dintre sfinții  
despre a cărui naștere se vorbește în Noul Testament. În 
cele patru Evanghelii regăsim informații prețioase cu privi-
re la vestirea nașterii, nașterea, viața și propovăduirea , 
ucenicii și martiriul Sfântului Ioan Botezătorul. Despre el a 
proorocit însuși Profetul Isaia, zicând: "Glasul celui ce stri-
gă în pustie: Pregătiţi calea Domnului, drepte faceţi cărări-
le Lui.” (Matei 3, 3/Marcu 1, 3)  

Evanghelistul Luca, preocupat să reprezinte cât mai 
fidel toate momentele istorice legate de viața Mântuitoru-
lui Iisus Hristos, consideră necesar să relateze, mai întâi, și 
despre cel supranumit “înger în trup” - Sfântul Ioan Bote-
zătorul. Astfel, ne vorbește despre Arhanghelul Gavriil 
înfățișându-se la altar, unui preot în timpul slujirii sale în 
templul din Ierusalim, și aducându-i vestea că i se va naște 
un copil. Nu ar fi fost ceva extraordinar dacă 
preotul, pe numele său, Zaharia, nu ar fi fost 
bătrân, și soția sa - Elisabeta, de asemenea, 
înaintată în vârstă. Dar omul acesta, preot 
fiind, s-a rugat o viață întreagă pentru a do-
bândi un copil. Oare de câte ori, la tinerețe, 
nu a trecut prin momente de îndoială: “De ce 
Dumnezeu nu mă aude… de ce nu se împli-
nește ceea ce îmi doresc?” Iar asta, cu atât 
mai mult cu cât, în vremea aceea, familia 
care nu avea copii era considerată ca fiind 
lipsită de binecuvântarea lui Dumnezeu; iar 
Zaharia, purta povara faptului că om credin-
cios fiind, și mai ales preot, a sa familie nu 
primise semnul binecuvântării lui Dumnezeu, care erau 
copiii.  

Interesant este și felul în care îl anunță Arhanghelul: 
“Nu te teme, Zaharia, pentru că rugăciunea ta a fost ascul-
tată şi Elisabeta, femeia ta, îţi va naşte un fiu şi-l vei numi 
Ioan.” (Luca 1, 13) “- Abia acum? Sunt bătrân. Cine va 
crește copilul? Probabil în scurtă vreme, după ce se va naș-
te, noi nu vom mai fi. Să rămână acesta copilul nimănui?” 
Câte prejudecăți și câte calcule se fac atunci când urmează 
să vină pe lume un copil. În zilele noastre, a avea un copil 
e privit ca un angajament epuizant pentru părinți. Chiar se 
spune pe nedrept: “Ai copii, ai greutăți.” - Nu este adevă-
rat! Dacă privim fiecare în urmă vom conștientiza faptul că 
fiii și fiicele noastre nu ne-au creat o problema, ci ne-au 
rezolvat o problema. Dimpotrivă, ar trebuie să spunem: 
“Ai copii, ai bucurii!” Ce frumos spune psalmul: “Fericit 
este omul care-şi va umple casa de copii; nu se va ruşina 
când va grăi cu vrăjmaşii săi în poartă.” (Psalm 126, 5)  

Dialogul pe care-l avem cu lumea care ne înconjoară 
nu este niciodată un dialog între “un eu” și “un tu”, ci în-
totdeauna dialogul se poartă la nivelul generațiilor.  

Preotul Zaharia, deși era un om al slujirii lui Dum-
nezeu, al credinței, primind vestea că i se va naște un copil, 
își mărturisește îndoiala, spunând îngerului: “După ce voi 
cunoaşte aceasta? Căci eu sunt bătrân şi femeia mea înain-
tată în zilele ei.” (Luca 1, 18), iar Arhanghelul i-a spus: “Şi 
iată vei fi mut şi nu vei putea să vorbeşti până în ziua când 
vor fi acestea, pentru că n-ai crezut în cuvintele mele, care 
se vor împlini la timpul lor.” (Luca 1, 20) Într-adevăr, din 
ziua tămâierii altarului, Zaharia a ieșit din templu și nu a 
mai putut vorbi. I s-a dezlegat limba abia atunci când, în 

ziua a 8-a după nașterea pruncului, la alegerea numelui 
său, el a scris pe tăbliță “Ioan este numele lui.” (Luca 1, 
63) - un nume menit să ne arate cât de mult ne iubește 
Dumnezeu, căci numele de “Ioan” înseamnă “cel iubit de 
Dumnezeu”. Și spune Evanghelia că preotul Zaharia a ros-
tit un imn de laudă, aducând mulțumire lui Dumnezeu, 
întâi de toate, pentru faptul că n-a uitat pe poporul Său, 
având conștiința că tot ceea ce făcea și trăia ca experiență 
duhovnicească erau de folos neamului său, fiind într-o 
strânsă legătură cu acesta. După ce mulțumește Domnului, 
se îndreaptă către pruncul său zicând: “Iar tu, pruncule, 
prooroc al Celui Preaînalt te vei chema, că vei merge îna-
intea feţei Domnului, ca să găteşti căile Lui” (Luca 1, 76). 
Mulțumirea pe care o aduce Zaharia lui Dumnezeu cuprin-
de acea bucurie negrăită pe care o simte omul atunci când 
se simte protejat de mâna lui Dumnezeu.  Astfel de experi-
ențe avem frecvent și noi, în momentele de incertitudine și 
frământare, dar din păcate nu prea avem ochi să vedem 
darurile lui Dumnezeu și lucrarea Sa în viață noastră.  

 Într-adevăr, preotul Zaharia și soția sa, Elisabeta, 
au murit pe când Ioan era foarte tânăr, însă acesta a fost 
purtat de duhul în pustie și s-a dedicat unei vieți ascetice 

excepționale, în care a stat de vorbă 
cu Dumnezeu și a cunoscut planul 
lui Dumnezeu. Venind din pustiu la 
Iordan, avea să pregătească poporul 
pentru Cel Căruia, spunea el, în 
smerenia sa, “nu sunt vrednic să-I 
dezleg cureaua încălţămintei.” (Ioan 
1, 27), având menirea de a pune în 
evidență importanța lucrării mântui-
toare a Domnului Iisus Hristos, care 
venea după el, și pe care el, Ioan, L-
a botezat în Iordan.  
Sărbătoarea Nașterii Sfântului Ioan 

Botezătorul se află întotdeauna în vremea Postului Sfinți-
lor Apostoli, în care suntem chemați să ne curățăm ochii 
sufletului, pentru a vedea mai bine și a înțelege cu adevărat 
lumea și viața. Ioan a venit la Iordan pentru oameni și din-
colo de strigătul său: “Pocăiţi-vă că s-a apropiat împărăţia 
cerurilor.” (Matei 3, 2), îndrepta privirea contemporanilor 
săi spre cele duhovnicești, arătându-le că au păcate și că 
trebuie să-și schimbe viața, oferindu-le soluții concrete. 
Sfântul Ioan Botezătorul, la Iordan, a adus poporului o re-
generare spirituală și a cultivat sufletele oamenilor, astfel 
încât Iisus Hristos să poată însămânța în ei Cuvântul lui 
Dumnezeu.  

Pentru noi, cei de astăzi, sărbătoarea nașterii Sfântu-
lui Ioan Botezătorul are, întâi de toate, menirea de a ne 
încredința că Dumnezeu ne poartă de grijă și ne rânduiește 
întotdeauna ce-i mai bun spre binele nostru, iar apoi ne 
atrage atenția asupra actului de perpetuare a speciei uma-
ne, act fiziologic, care nu-i lipsit de prezența și de lucrarea 
lui Dumnezeu. Cea mai mare minune pe care o trăiește 
fiecare familie este nașterea vieții, aducerea pe lume a vie-
ții, aducerea pe lume a pruncilor. Pruncii rămân semnul 
binecuvântării lui Dumnezeu. 

Ce ar fi dacă în toate pornirile păcătoase, mai ales în 
vremea tinereții, ne-am îndrepta gândul către Dumnezeu? 
Nu suntem singuri, Dumnezeu este cu noi și trebuie să 
avem grijă să nu-L rânim și să nu stricăm planul lui Dum-
nezeu în viața noastră. Sărbătoarea nașterii Sfântului Ioan 
Botezătorul ne pregătește duhovnicește, prin această peri-
oadă de post, pentru a înțelege mai bine cursul vieții noas-
tre și pentru a primi din lumina duhovnicească a eveni-
mentelor și momentelor pe care le trăim.  

Pr. Mihai Mărgineanu  
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Icoana Sfântului Ioan Bote-
zătorul de la Schitul Prodromu  

 
Nu se ştie cu exactitate anul în care a fost 

zugrăvită această sfântă icoană, însă este po-
sibil ca aceasta să dateze din anul 1660, când 
a fost rezidit Paraclisul Sfântului Ioan Bote-
zătorul.  

Se spune că în anul 1821, când a început 
revoluția greacă, turcii au venit cu multă ar-
mată în Sfântul Munte. Au ajuns atunci și la 
Chilia Prodromu, unde mai târziu s-a înființat 
schitul. Căutând ceva lucruri sau icoane pe 
care să le fure, soldații turci au intrat în para-
clis. Repezindu-se spre icoana Sfântului Ioan 
Botezătorul, acesta s-a încruntat spre ei, as-
tfel încât au fost cuprinși de frică și au scos 
pistoalele, începând să tragă asupra icoanei. 
Însă i-a cuprins și mai mult groaza când au 
văzut că gloanțele se întorceau și îi loveau tot 
pe ei. Atunci au părăsit în fugă chilia. 

În anul 1853, icoana Sfântului Ioan a fost 
ferecată în argint, din dania domnitorului 
Grigore Alexandru Ghica al Moldovei. 

Astăzi, icoana făcătoare de minuni a 
Sfântului Ioan Botezătorul se păstrează în 
Paraclisul cel vechi al Schitului Prodro-
mu. Este aşezată pe catapeteasmă, în partea 
dreapta, lângă icoana Mântuitorului Iisus 
Hristos. 

 
(Foto) Schitul românesc Prodromu din 

Sfântul Munte Athos 
 

Sursa: doxologia.ro 

Minunea săvârşită de Mâna 
Dreaptă a Înaintemergătorului  
 
 

La 16 mai, anul mântuirii 1961, într-o zi de 
luni, la sărbătoarea Sfintei Treimi, după Litur-
ghie, preotul slujitor, ieromonahul Pavel, mi-a 
povestit minunea pe care a făcut-o Sfânta 
Dreaptă a Înaintemergătorului: 
– Părinte Lazăr, ţi-ai dat seama ce mi s-a în-
tâmplat astăzi la Liturghie? 
– Am văzut eu ceva, însă mai bine spune-mi 
Sfinţia Ta. 
– Sigur ai auzit cum la slujba Utreniei m-am 
chinuit să zic ecfonisele. Rămăsesem fără glas, 
din pricina faringitei care mă chinuie adeseori. 
– Cum să nu. Am observat şi chiar am zis în 
sinea mea: „Oare, va reuşi părintele să ducă la 
bun sfârşit Liturghia? Şi mai ales astăzi, când 
este şi sobor?”. 
– Ascultă-mă! Când ne-am adunat toţi preoţii 
în biserică, să ne închinăm pentru Liturghie, 
mă aflam într-o stare foarte grea. Înainte ca 
egumenul să dea binecuvântare, l-am rugat să 
scoată Sfânta Dreaptă să o sărut şi să mă bine-
cuvânteze cu ea. Egumenul a consimţit îndată 
şi m-am însemnat pe cap cu Sfintele Moaşte, 
rostind totodată şi obişnuita rugăciune. Apoi, 
am sărutat Sfânta Mână cu multă evlavie şi 
dragoste, rugându-l pe Sfântul Ioan să se mi-
lostivească de mine şi să mă vindece de boală 
care mă tiraniza, ca să pot rosti ecfonisele cu 
uşurinţă şi să citesc Evanghelia cu glas fru-
mos, aşa cum se citeşte la astfel de praznice 
împărăteşti. 
Cam acestea le-am spus Sfântului Ioan, în 
timp ce-i sărutam Sfânta Mâna. Şi – o, minu-
nile şi grabnicul ajutor al marelui Înaintemer-
gător al Domnului! – îndată am simţit lucrarea 
dumnezeiescului Har. Mi s-a înmuiat gâtul, mi
-am recăpătat glasul şi mi s-a înmulţit râvna 
dumnezeiască, după care am putut, cu multă 
evlavie şi dragoste, să rostesc ecfonisele şi să 
citesc Evanghelia cu uşurinţă. Pentru toate 
acestea am mulţumit cu evlavie şi cu recu-
noştinţă preabunului nostru Ocrotitor, preaslă-
vitului Botezător şi înaintemergător al Domnu-
lui, cu ale căruia mijlociri să ne învrednicim 
de sfârşit bun şi de Împărăţia Cerurilor. Amin. 
Aşa să fie, părinte! Aşa să fie! Amin. 
 
(Monahul Lazăr Dionisiatul, Povestiri dionisi-

ate, traducere din limba greacă de Ieroschi-
monah Ştefan Nuţescu, Schitul Lacu–Sfântul 
Munte Athos, Editura Evanghelismos, Bucu-

reşti, 2012, pp. 156-158) 
Sursa: doxologia.ro 
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Program liturgic  
 

 Duminică, 18 iunie 2023 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de 
Aur 
 

 Vineri, 23 iunie 2023 
16:00 Slujba Vecerniei 
Cei care doresc, sunt invitați să participe, și 
la slujba Vecerniei Hramului de la biserica 
„Nașterea Sf. Ioan Botezătorul”, din cartie-
rul I.C. Brătianu, unde a slujit Părintele Au-
rel Mărgineanu. 
 

 Sâmbătă, 24 iunie 2023  

8:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de 
Aur (întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, 
Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. Ecaterina, pre-
cum și a Sf. Iacov, Ruda Domnului, Ajută-
torul celor bolnavi și ale Mucenicului păti-
mitor din anul 619, ale căror moaște se află 
în biserică spre închinarea credincioșilor) 
urmată de Pomenirea morților.  
- 18:00 Slujba Vecerniei  
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care 
doresc  
 

  Țara lui Dumnezeu 

    
 Se spune că într-o bună zi,  a trecut 

Dumnezeu pe Pământ și a daruit fiecărui neam 

cate o țară.  

    Și a fost seară și...la poarta lui Dumnezeu- 

Tatăl a apărut un păstor de oi care era împreu-

nă cu familia si neamul său de oieri și apicul-

tori. 

    Dumnezeu L-a invitat în Casa Lui și au stat 

la Cină. 

    - Bunule Păstor care îți este păsul de ai ajuns 

la Mine ? , intreabă Dumnezeu pe cioban. 

  - Doamne Dumnezeule, am venit să primim și 

noi o bucată de pămant unde să ne odihnim 

sufletele însă se vede că am  întarziat și nu mai 

este loc pentru noi , a spus bătrânul îngenun-

chind in fața lui Dumnezeu. 

   - Care vă este numele neamului vostru batrâ-

ne Pastor ? , 

    a întrebat Creatorul. 

   - Noi ne numim români și suntem din geto-

dacii vechi. 

   După ce a privit îndelung la neamul româ-

nesc, Dumnezeu a chemat pe Sfântul Apostol 

Petru și l-a întrebat : 

    - Petre, mai este loc pentru o țară de  români 

pe Pămant ? 

   - Nu , Doamne . 

  Tot pămantul a fost dăruit tuturor neamurilor 

după porunca Ta. 

   Nu mai este loc sub soare de atâtea nații și 

țări ! 

   - Bine, Petre ! 

    Dă-le atunci românilor țara pe care am păs-

trat- o pentru Noi. 

    Și de atunci noi locuim în ȚARA LUI 

DUMNEZEU.  

   O patrie frumoasă, o țară cu munți și câmpii , 

cu ape și cer senin ,  

   o țară ca o grădină din Rai unde Maica Dom-

nului îngrijeste rugăciunile și  florile Cerului. 

   România este Țara lui Dumnezeu de la înce-

putul lumii.  

   Slavă lui Dumnezeu pentru toate  ! 

    Text primit pe adresa redacţiei 

     


